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РОЛЬ ІКТ ЯК ІННОВАЦІЙНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ 
ТЕХНОЛОГІЇ В СИСТЕМІ РОЗВИТКУ  

ГУМАНІТАРНОЇ ОСВІТИ
Існує безліч трактувань поняття «педагогічної технології» та 

всі вони суттєво відрізняються, проте мають однакову специфіку, 
яка полягає в тому, що в ній здійснюється навчальних процес, за 
якого досягаються поставлені цілі [3]. Педагогічна технологія спря-
мована на формулювання певних цілей через результат навчання, 
що виражається в надійному усвідомленні матеріалу та перевірці 
засвоєних знань. Традиційні педагогічні технології направлені на: 

• з одного боку – викладання знань;
• з іншого – їх засвоєння.
Протягом останніх років відбувається стрімкі зміни в системі 

освіти. Нині нові вимоги суспільства до рівня освіченості та розвит-
ку особистості призводять до необхідності змін технологій навчання. 
Поряд із традиційними технологіями розвиваються інноваційні.

На сьогодні сучасний світ стає дедалі більш комп’ютеризованим. 
Цих інновацій потребує також й система навчання. Саме інформа-
ційно-комунікаційні технології відіграють надзвичайно важливу 
роль у модернізації освіти. На сьогодні володіння ІКТ – це така сама 
необхідність, як і уміння читати і писати, а знання їх використову-
вати – це невід’ємна складова інформаційної культури сучасного 
педагога. За висловом Зязюна: «ІКТ забезпечують учням і студентам 
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вільний доступ до різноманітної інформації, набуття навичок вирі-
шення різноманітних проблем на основі їх всебічного дослідження і 
аналізу, здобуття певних знань в різноманітних галузях» [2].

Питання впровадження та ініціювання сучасних інформацій-
но-комунікаційних технологій у вищій школі розроблюють велика 
кількість науковців, такі як: Н.Корсунська, В. Андрущенко, М.Загір-
няк, А.Хуторський, І.Козубовська, І. Дичківська, Є.Долинський, М.Бу-
харкіна, Я.Ваграменко, В.Вержбіцький, Є.Полат, К.Верішко, В.Каймін, 
А. Кузьмінський, В.Солдаткін, Н.Сиротенко, О,Скубашевська, В. Кре-
мень, В. Луговий, В. Морозова, Д. Чернілевський В.Осадчий та інші. 

На сьогодні якісне викладання жодних дисциплін не може 
здійснюватися без використання засобів і можливостей, які на-
дають комп’ютерні технології та Інтернет. Для викладачів різних 
дисциплін пріоритетними є різні можливості комп’ютера. 

Одним із важливих можливостей ІКТ для викладача гуманітар-
ного циклу є інтерактивність, що полягає у активній діалогічній 
взаємодії студента та комп’ютера, в той час як для викладачів тех-
нічних дисциплін - обчислювальні можливості. Також важливим 
є можливість комунікації, оскільки вивчення гуманітарних дисци-
плін, зокрема мови, історії, краєзнавства неможливе без активного 
спілкування в різних режимах. Крім цього, досить важливим є до-
ступ до інформації через телекомунікаційній мережі, що надає мож-
ливість отримання найсвіжіших даних про новини культури, медіа, 
події у світі, що є дуже важливим при викладанні суспільно-полі-
тичних, мистецьких та культурологічних дисциплін.

Широке застосування інформаційно-комунікаційних техноло-
гій в гуманітарній освіті пов’язане з тим, що впровадження ІКТ у 
гуманітарну освіту суттєво прискорює передавання сприйняття, 
розуміння та глибину засвоєння величезних масивів знань і нако-
пиченого досвіду людства від однієї людини до іншої. Також актив-
не й ефективне впровадження цих технологій в освіту є важливим 
чинником створення нової системи освіти, що відповідає вимогам 
інформаційного середовища і процесу модернізації традиційної 
системи освіти. Сучасні ІКТ, підвищуючи якість навчання й освіти, 
дають змогу людині успішніше й швидше адаптуватися до стрім-
ких змін, що відбуваються в суспільстві, дає кожній людині можли-
вість одержувати необхідні знання відразу. 

Крім того, гуманітарні дисципліни є невід’ємними складовими 
гуманітаризації та гуманізації освіти. Таким чином, використання 
інформаційно-комунікаційних технологій викладачами-гуманітарі-
ями потрібно розглядати також з точки зору спроможності ІКТ вирі-
шувати завдання гуманізації освіти. Вони орієнтовані на створення 
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нових відносин між індивідом і суспільством, формування загально-
культурних якостей у змісті освіти, спрямованих на вдосконалення 
особистості, передбачають розвиток гуманістичного світогляду. А та-
кож вдосконалення духовного складу особистості, розкриття та збага-
чення творчого потенціалу та формування здібностей людини жити 
в суспільстві за морально-етичними нормами. 

Отже, впровадження ІКТ як інноваційних технологій в гумані-
тарну освіту та загалом в освітнє середовище викладання зараз – 
вимога часу. Їх застосування – одна з найбільш важливих і стійких 
тенденцій розвитку освітнього процесу. Інформатизація істотно 
вплинула на процес придбання знань. Нові технології навчання, 
на основі інформаційних і комунікаційних, дозволяють збільшити 
швидкість сприйняття, розуміння та глибину засвоєння величез-
них масивів знань.

Таким чином, комп’ютеризація відіграє важливу роль в освіті 
та значно модернізує традиційне освітнє середовище, адже вона 
значним чином покращує навчально-виховний процес та значно 
прискорює розвиток та якість гуманітарної освіти. 
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